
​Current Affairs 25 January 2026​
​(​​Hindi and English​​)​

​Reports / Index / Awards / Government Schemes​

​Q. “ग्लोबल वॉटर बैंकruptcy 2026” रिपोर्ट  किस संगठन ने जारी की?​
​Which organization released the report on “Global Water Bankruptcy 2026”?​

​A.​ ​यूनाइटेड नेशन्स एनवायरनमेंट प्रोग्राम (United Nations Environment​
​Programme)​

​B.​ ​यूएन यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट फॉर वॉटर, एनवायरनमेंट एं ड हेल्थ (UN University​
​Institute for Water, Environment and Health)​

​C.​​इंटरनेशनल वॉटर मैनेजमेंट इंस्टीट्यूट (International Water Management​
​Institute)​

​D.​ ​वर्ल्ड वॉटर काउं सिल (World Water Council)​
​Answers:​​यूएन यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट फॉर वॉटर, एनवायरनमेंट​​एं ड हेल्थ (UN University​
​Institute for Water, Environment and Health)​

​Q. अटल पेंशन योजना (APY) किस वर्ष शुरू की गई थी?​
​Atal Pension Yojana (APY) was launched in which year?​

​A.​ ​2015 (2015)​
​B.​ ​2018 (2018)​
​C.​​2022 (2022)​
​D.​ ​2024 (2024)​

​Answers:​​2015 (2015)​

​Q. SAMPANN पेंशन प्रबंधन प्रणाली को किस डिजिटल प्लेटफॉर्म के  साथ जोड़ा गया है?​
​The SAMPANN pension management system has been integrated with​
​which digital platform?​

​A.​ ​डिजीलॉकर (DigiLocker)​
​B.​ ​UMANG (UMANG)​
​C.​​भारतनेट (BharatNet)​
​D.​ ​ई-श्रम (e-Shram)​

​Answers:​​UMANG (UMANG)​
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​Q. 2026 के  Numbeo Global Safety Index के  अनुसार, लगातार दसवें वर्ष दुनिया का​
​सबसे सुरक्षित शहर कौन सा चुना गया है?​
​Which city has been ranked the world’s safest city for the tenth consecutive​
​year, according to 2026 Numbeo Global Safety Index?​

​A.​ ​अबू धाबी (Abu Dhabi)​
​B.​ ​टोक्यो (Tokyo)​
​C.​​वियना (Vienna)​
​D.​ ​सिंगापुर (Singapore)​

​Answers:​​अबू धाबी (Abu Dhabi)​

​Q. एशिया मैन्युफै क्चरिंग इंडेक्स (AMI) 2026 में भारत का रैंक क्या है?​
​What is the rank of India in Asia Manufacturing Index (AMI) 2026?​

​A.​ ​चौथा (Fourth)​
​B.​ ​पाँचवां (Fifth)​
​C.​​छठा (Sixth)​
​D.​ ​सातवां (Seventh)​

​Answers:​​छठा (Sixth)​

​Q. भारत में एशियन प्रोडक्टिविटी ऑर्गनाइजेशन (APO) नेशनल अवॉर्ड  का संचालन किस​
​संगठन द्वारा किया जाता है?​
​In India, the Asian Productivity Organization (APO) National Award is​
​administered by which organisation?​

​A.​ ​नीति आयोग (NITI Aayog)​
​B.​ ​नेशनल प्रोडक्टिविटी काउं सिल (National Productivity Council)​
​C.​​भारतीय रिजर्व बैंक (Reserve Bank of India)​
​D.​ ​विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (Department of Science and Technology)​

​Answers:​​नेशनल प्रोडक्टिविटी काउं सिल (National Productivity​​Council)​

​Geography / Places in News​

​Q. हाल ही में रिकॉर्ड  तोड़ बर्फ बारी के  कारण चर्चा में रहा कामचटका प्रायद्वीप किस देश में​
​स्थित है?​



​The Kamchatka Peninsula, recently in news due to record-breaking​
​snowfall, is located in which country?​

​A.​ ​रूस (Russia)​
​B.​ ​चीन (China)​
​C.​​नॉर्वे (Norway)​
​D.​ ​स्विट्जरलैंड (Switzerland)​

​Answers:​​रूस (Russia)​

​Q. 2026 वर्ल्ड  इकोनॉमिक फोरम (WEF) की वार्षिक बैठक कहाँ आयोजित हुई थी?​
​Where was the 2026 World Economic Forum (WEF) Annual Meeting held?​

​A.​ ​पेरिस, फ्रांस (Paris, France)​
​B.​ ​डावोस, स्विट्ज़रलैंड (Davos, Switzerland)​
​C.​​लंदन, यूनाइटेड किं गडम (London, United Kingdom)​
​D.​ ​नई दिल्ली, भारत (New Delhi, India)​

​Answers:​​डावोस, स्विट्ज़रलैंड (Davos, Switzerland)​

​Q. हाल ही में खबरों  में रही सौपर्णिका नदी किस राज्य में स्थित है?​
​Souparnika River, that was recently seen in news, is located in which state?​

​A.​ ​कर्नाटक (Karnataka)​
​B.​ ​के रल (Kerala)​
​C.​​तमिलनाडु  (Tamil Nadu)​
​D.​ ​महाराष्ट्र  (Maharashtra)​

​Answers:​​कर्नाटक (Karnataka)​

​Species / Environment / Biology​

​Q. हाल ही में चर्चा में रहे Metadon ghorpadei और Metadon reemeri किस जीव की​
​प्रजाति हैं?​
​Metadon ghorpadei and Metadon reemeri, that were recently seen in news,​
​belongs to which species?​

​A.​ ​चीं टी मक्खी (Ant fly)​
​B.​ ​मकड़ी (Spider)​
​C.​​मछली (Fish)​
​D.​ ​मेंढक (Frog)​



​Answers:​​चीं टी मक्खी (Ant fly)​

​Q. हाल ही में चर्चा में रही डार्विन्स बार्क  स्पाइडर किस क्षेत्र में पाई जाती है?​
​Darwin’s Bark Spider, that was recently seen in news, is endemic to which​
​region?​

​A.​ ​मेडागास्कर (Madagascar)​
​B.​ ​ऑस्ट्रे लिया (Australia)​
​C.​​भारत (India)​
​D.​ ​श्रीलंका (Sri Lanka)​

​Answers:​​मेडागास्कर (Madagascar)​

​Conferences / Governance / Boards​

​Q. कानून और अर्थशास्त्र पर 9वीं  अंतरराष्ट्री य सम्मेलन कहाँ आयोजित की गई थी?​
​Where was the 9th International Conference on Law and Economics held?​

​A.​ ​नई दिल्ली (New Delhi)​
​B.​ ​गांधीनगर (Gandhinagar)​
​C.​​चेन्नई (Chennai)​
​D.​ ​हैदराबाद (Hyderabad)​

​Answers:​​गांधीनगर (Gandhinagar)​

​Q. कें द्रीय रेशम बोर्ड  किस मंत्रालय के  प्रशासनिक नियंत्रण में कार्य करता है?​
​The Central Silk Board works under the administrative control of which​
​ministry?​

​A.​ ​कृ षि और किसान कल्याण मंत्रालय (Ministry of Agriculture and Farmers​
​Welfare)​

​B.​ ​वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय (Ministry of Commerce and Industry)​
​C.​​वस्त्र मंत्रालय (Ministry of Textiles)​
​D.​ ​एमएसएमई मंत्रालय (Ministry of MSME)​

​Answers:​​वस्त्र मंत्रालय (Ministry of Textiles)​

​Education / Value Initiative​

​Q. "यंग एं बेसडर्स ऑफ चेंज: वैल्यूज फॉर अ के यरिंग कम्युनिटी" नामक मूल्य-शिक्षा पहल​
​जनवरी 2026 में किस राज्य में शुरू की गई थी?​



​A value-education initiative titled “Young Ambassadors of Change: Values​
​for a Caring Community” was launched in which state in January 2026?​

​A.​ ​तमिलनाडु  (Tamil Nadu)​
​B.​ ​महाराष्ट्र  (Maharashtra)​
​C.​​ओडिशा (Odisha)​
​D.​ ​राजस्थान (Rajasthan)​

​Answers:​​तमिलनाडु  (Tamil Nadu)​

​Sports​

​Q. सीनियर भारतीय महिला फु टबॉल टीम की मुख्य कोच के  रूप में किसे नियुक्त किया​
​गया है?​
​Who has been appointed as the head coach of the senior Indian women’s​
​football team?​

​A.​ ​प्रिया पीवी (Priya PV)​
​B.​ ​क्रिस्पिन छे त्री (Crispin Chettri)​
​C.​​अमेलिया वाल्वर्दे  (Amelia Valverde)​
​D.​ ​मारियो अगुइर (Mario Aguiar)​

​Answers:​​अमेलिया वाल्वर्दे  (Amelia Valverde)​

​Q. यश अनिल राशिया ने 7वें रोल बॉल वर्ल्ड  कप 2025 में कौन सा मेडल जीता?​
​Yash Anil Rashiya won which medal at the 7th Roll Ball World Cup 2025?​

​A.​ ​स्वर्ण पदक (Gold medal)​
​B.​ ​रजत पदक (Silver medal)​
​C.​​कांस्य पदक (Bronze medal)​
​D.​ ​इनमें से कोई नहीं  (None of the Above)​

​Answers:​​स्वर्ण पदक (Gold medal)​

​GI Tag Product​

​Q. हाल ही में खबरों  में रहा कलाड़ी, किस राज्य/कें द्र शासित प्रदेश का भौगोलिक संके त​
​(GI) टैग प्राप्त डेयरी उत्पाद है?​
​Kaladi, that was recently seen in news, is a Geographical Indication (GI)​
​tagged dairy product of which state/UT?​

​A.​ ​जम्मू और कश्मीर (Jammu and Kashmir)​



​B.​ ​उत्तराखंड (Uttarakhand)​
​C.​​हरियाणा (Haryana)​
​D.​ ​लक्षद्वीप (Lakshadweep)​

​Answers:​​जम्मू और कश्मीर (Jammu and Kashmir)​

​Urban Development / State Achievement​

​Q. उत्तर प्रदेश में किस शहर ने नगरपालिका ठोस अपशिष्ट के  100% वैज्ञानिक प्रसंस्करण​
​की उपलब्धि सबसे पहले हासिल की?​
​Which city became the first in Uttar Pradesh to achieve 100% scientific​
​processing of municipal solid waste?​

​A.​ ​मेरठ (Meerut)​
​B.​ ​वाराणसी (Varanasi)​
​C.​​प्रयागराज (Prayagraj)​
​D.​ ​लखनऊ (Lucknow)​

​Answers:​​लखनऊ (Lucknow)​

​Internet Governance / Digital Capacity​

​Q. भारत के  नेशनल इंटरनेट एक्सचेंज (NIXI) द्वारा युवाओं को इंटरनेट गवर्नेंस में प्रशिक्षित​
​करने के  लिए शुरू की गई योजना का नाम क्या है?​
​What is the name of the scheme launched by the National Internet​
​Exchange of India (NIXI) to train youth in internet governance?​

​A.​ ​डिजिटल इंडिया फे लोशिप योजना (Digital India Fellowship Scheme)​
​B.​ ​इंटरनेट गवर्नेंस इंटर्नशिप और कै पेसिटी बिल्डिंग योजना (Internet Governance​

​Internship & Capacity Building Scheme)​
​C.​​नेशनल साइबर इंटर्नशिप प्रोग्राम (National Cyber Internship Programme)​

​Answers:​​इंटरनेट गवर्नेंस इंटर्नशिप और कै पेसिटी बिल्डिंग​​योजना (Internet Governance​
​Internship & Capacity Building Scheme)​

​Volcanoes / Natural Features​

​Q. हाल ही में खबरों  में रहा माउंट आसो किस देश में स्थित है?​
​Mount Aso, that was recently seen in news, is located in which country?​

​A.​ ​जापान (Japan)​



​B.​ ​चीन (China)​
​C.​​रूस (Russia)​
​D.​ ​यूनाइटेड किं गडम (United Kingdom)​

​Answers:​​जापान (Japan)​


